

25-ik évfordulóját ünneplte. A jubilánst a megyei közgyűlésen Melczér Gyula alispán üdvözölte. — A Horvát tartománygyűlést október 25-ére hívták össze. — Liptó megye közgyűlése azt a furcsa határozatot hozta, hogy a közigazgatási tisztviselők kinevezése mellett fog feliratot intézni a képviselőházhoz. — A képviselőház pénzügyi bizottsága szombaton kezdte meg a földmívelési tárca költségvetésének tárgyalását. — Negyedik színház a fővárosban. A fővárosi közoktatásügyi bizottsága szombaton döntött a negyedik színház ügyében. A bizottság kimondta, hogy a folyamodóknak a koncessziót megadja és az új színházat a Lipót-városban telek-ajándékozással támogatja. Az új színház évenként legalább 160 magyar előadást köteles tartani. — A zarándi állítást f. hó 15-én zárják be. — Munkácsy tiszteletere szombaton este a budapesti országos kaszinó fényes bankettet rendezett. Az első pohárköszöntőt Wekerle miniszter mondta Munkácsyra.

Külföldi hírek. A kolera Persiában is folyvást dúhóg s most a járvány a török határ felé vonul. — Angliából O'Brien és Dillon képviselők ellen, kik a fogságból perük befejezése előtt megszöktek, kiadták az elfogási rendeletet. — Nikita fejedelem elrendelte, hogy az orosz nyelvet Montenegró összes iskoláiban (Ugyan hány lehet? Szerk.) mint kötelezett tantárgyat tanítsák. — Milánex király közelebb elhagyja Belgiumot s hosszabb időre Parisba megy. Fenntartják azt a hírt, hogy Milán követelte a szerb hadak főparancsnokságának reáruházását. — A portugál válság még mindig nem ért véget. Sem Martens Ferronak, sem Abreu tábornoknak nem sikerült kabinettet alakítani. — A bourgeois pyrotechnikai iskolában szörnyű robbanás történt. Tíz ember meghalt és sokan megsebesültek. — A szibériai vasút kiépítése — mint a „Novoje Vremja” írja, elhatározott dolog. A vasutat a kincstár építeti s az építést haladéktalanul megkezdik. — Szobieszki szobor. — A leMBERGI közegtanács elhatározta, hogy Szobieszki emlékére szobrot emel. A szobor-bizottságot már meg is alakították. — Diplomata- és találgatás. Crispi olasz miniszternek legújabb hírek szerint még e hó folyamán találkozik fog Caprivi német birodalmi kancellárral. A találkozás olasz területen, valószínűleg Génuban fog megtörténni. — Belgrád b. ismét 15,000 db Berdan-féle fegyvert szállítottak Oroszországból, a milícia első korosztálya részére. — Berlin főpolgármesterévé Forstenebeck választották. — Erzsébet királyné Marsellebe érkezett, honnan Nizzába utazik. — A harmadszövetség egyezménye — egy párisi lap híre szerint — legközelebb nyilvánosságra hozatik, néhány katonai pótcikely kivételével, melyek ezután is titokban maradnak. — A nápolyi értekezlet, melyen angol és olasz megbízottak az afrikai hatalmi körök megállapítása tárgyában tanácskoztak, eredmény nélkül oszlott szét. — A katonai orvosok reformját most készíti elő a közös hadügyminiszteriumban. A testület autonómikusabb szervezetet kap.

Az egri vérengzés áldozata. Horváth Béla, az egri katonatiszték által öszekaszabolt rendőrkapitány állapotáról megdöbbentő híreket közölnek Egerből. Horváth Béla halála — az orvosok véleménye szerint — minden perczen várható. Három-négy nap óta láza már a 40-ik fokra hágott s a nyak felső részén akkora daganat látható, mint a fej maga. Ezt a Horváth nyakát ért tompa ütések okozhatták s a daganatot okozó gennyedés befelé látszik terjedni. Eppen most folynak a daganat felvágására vonatkozó tanácskozások. Aggasztó az is, hogy a betegnek napok óta nincsen ét-

vágya. A vérengző tisztek ma is szabadon járnak-kelnek az utcákon.

Bécsi lap a vértanúkról. A „Neue Freie Presse” rokonszenves cikkben méltatja az aradi vértanúk ünneplését. Nevezett lap a többek között így ír: „1848 október 6-án gyilkolták meg Latour hadügyminisztert Bécsben; ezzel a rémes tettel előszeretettel terheltek az aulában létesült összeesküvést és a konspiráció fonalai állítólag a magyar forradalmárokig nyultak. 1849. okt. 6-ika megtorlás napja volt Latour haláláért. Hős vitézek voltak, kik 1849. okt. 6-án az aradi veszthelyen kileheltek életüket. Bátorságuk és tehetségüknek köszönhetjük, hogy az ifjú forradalmi hadseregben azonnal a legkimagaslóbb vezérhelyet nyertek el. Bátorságuk meg az ellenséges hadat is tiszteletre készítette s hogy néhány genialis tábornok vezetése alatt mit tehet a halála kész, forró hazaszeretettől eitelt hadsereg, meg ha iskolázatlan csapatok és csupasz állu gyermekek alkotják is, azt epen a magyar forradalmi hadsereg tanusította, mely a régen szolgált császári csapatokon, diadalt diadal után aratott, míg el nem nyomta súlyos tömege az előnyomuló oroszoknak. Egyike a legkitűnőbb vezéreknek volt Damjanich; a Barságban leverte a szerbeket, az ő verességekkel, kik mindenkor készek voltak érte meghalni, eldöntötte a szolnoki és vaczi magyar győzelmeket; ritka bátorság, hidegverés és kitartás tünettek ki, erő és férfias szépség meghódították számára a sziveket.” Hasonló rokonszenves hangon emlékezik meg a cikk Aulichról, Leininger grófról, a bécsi születésű Pöltenbergéről és Törökéről. A történelmi adatok elmondása után így végződik a cikk: „Az okt. 6-iki vértörvényesek hite gyászt és remületet keltett Magyarországon, részvétet az egész polgáriusult világon. A csend, mely most bekövetkezett, a temető némasága volt, de a csontok hamva alatt, melyek a rengeteg halotti mezőt borították, meg élt a szikra, s azzal fenyegetett, hogy első léghuzammal lángokra robban. Elmúltak ama szomorú, vigasztalan idők, mikben csak a jobb jövő reménye tartotta fenn gyászában a magyar népet. — A közjogi kiegyezés a feledés fátját borította a papokra és mindkét részbeli vétkesség(?) mértékére, tüdőklő fény ideje virradt Magyarországra és azon a gyönyörű emléken, mely nem a mult szemrehányása s mégis a kegyelet lorovása kíván lenni, ott ragyog a felirat: „Borura deru” post nubila Phoebeus. Ha még egy évtizeddel ezelőtt Bécs egyetemi ifjúsága, mely most már elhagyta az ily emlékek kultuszát, márczius 13-án a márcziusban elesettek sírjához vonult, hogy néhány koszorút tegyen a halmokra, a temetőt rendőrök töltözve találta, kik aggodva örködtek, hogy merész szó ne hagyja el a fogak sörényét. Aradon az egész ország ünnepélyes részvétel mellett leleplezték a 13 tábornok emléket és az első koszorút a kir. magisz. miniszterelnök belegegyezésével a magyar képviselőház adományozta. Ez a különbség az ottani és itteni szabadság között.”

A torna-egylet közgyűlése.
Debreczen, október 13.
A debreczeni torna-egylet tegnap d. e. 10 órákor tartotta évi rendes közgyűlését a főiskolai torna-teremben. A közgyűlés gyéren volt látogatva.

Nagy Ferenc elnök megnyitván a közgyűlést, Dr. Orbán József egyetemi titkár felolvassa a választmány évi jelentését, melynek főbb adatai a következők: — A lefolyt 1889—90-ik év legnagyobb részben a kísérletek éve volt. Az önálló torna-csarnok alapítójának gyarapítására rendezett bál nem volt kellőleg látogatva. Gyűjtés folyt az önálló torna-csarnok javára 280 frt 22 kr folyt be. — Új alapító tag gyanánt belepért az egyetbe gf. Degenfeld József főispán. Az évi verseny és nyári táncmulatság jun. 7-én tartott meg. A vívást ez évben is Jeney Miklós tanította, de a vívás iránt kevés érdeklődés mutatkozott, a vívást tanu-

lók száma összesen 28 volt. A tagok létszáma következő volt: tiszteletbeli tag 13, partoló 14, működő tag a felsőbb tanulók csoportjában 94, az előkészítő csoportban 51, az önálló csoportban 54, összesen: 226 Tartott az év folyamán 10 választmányi gyűlés, a becsületbírótság 2 ízben működött. — Az előtornászok száma 11 volt, mint vezető előtornász Jánossy Zoltán működött. Az előtornász tanfolyamot Örvényi Vilmos vezette.

Az egylet vagyoni állása a következő: 1. Keszpénz mint alaptőke: 4938 frt 96 kr. 2. Torna-csarnok alapja: 1062 frt 37 kr. 3. Felserelésekben: 500 frt.

Az évi pénztári forgalom: I. Bevétel: 7814 frt 40 kr. II. Kiadás: 7794 frt 92 kr.

Az évi pénztári forgalom: I. Bevétel: 7814 frt 40 kr. II. Kiadás: 7794 frt 92 kr.

Az évi pénztári forgalom: I. Bevétel: 7814 frt 40 kr. II. Kiadás: 7794 frt 92 kr.

Az évi pénztári forgalom: I. Bevétel: 7814 frt 40 kr. II. Kiadás: 7794 frt 92 kr.

Az évi pénztári forgalom: I. Bevétel: 7814 frt 40 kr. II. Kiadás: 7794 frt 92 kr.

Az évi pénztári forgalom: I. Bevétel: 7814 frt 40 kr. II. Kiadás: 7794 frt 92 kr.

tagjai lettek: Pelesky József, Papp Lajos és Lovász János.

A jegyzőkönyv hitelesítése ével megbizattak: Dr. Kemény Mór és Jánossy Zoltán.

Több tárgy nem lévén, d. e. 1/2 12 órákor a közgyűlés véget ért.

HELYI HIREK.

*** Térészüke miatt lapunk mai számából regény-közlönyünk folytatása kimaradt.**

*** Harminczéves találkozó.** A debreczeni főiskola azon növendékei, kik ezelőtt 30 évvel részben gymnásiumi, részben a jogi és theologiai tanfolyamot együtt végeztek, tegnap találkozóra gyűltek össze Debreczenben. A találkozó a nagy templomban történt, hol K. Tóth Kálmán lelkész ur, a tanuló társak egyike, mondott emelkedett szellemű predikációt Isteni tisztelet után a főiskolai nagy teremben gyűlést ösztönöz, hol kiki röviden elmondta élete történetét s az egykori tanuló-társak a legszívebben üdvözölték egymást. Az egykori tanuló-társak közül az életben levők — 3 kivételével — mindannyian megjelentek. A kik betegség, vagy más körülmények miatt meg nem jelenhettek, leveleiben mondták ki elmaradásukat. Szomorúan vették tudomásul, hogy kortársaik közül 17-en elhunytak. A délelőli folyamán tisztelegtek a találkozó tanuló-társak ft. Révész Bálint püspök urnál s életben levő volt tanáraiknál, köztük Nemethy Lajos lelkész urnal. Delben társas-ebédre gyűltek össze a nagyterei vigasztóban, hol egykori tanáraik közül megjelentek: Dr. Török József, Tóth Ferenc, Buzás Pál, Öszterlamm E. és Tóth J. Kortársaik közül megjelentek: Balogh Ferenc, Jó István, Gereci Kálmán s Dr. Öreg János tanárok, Szeremley József esperes, György Endre orsz. gyűl. képviselő s Dr. Ujjalussy József orvos. A régi tanuló társak közül jelen voltak: Bakos Ferenc (Nagy-Ráberöl), Bró Ferenc (H.-Boszörményből), Budaházy László, Csúrka János Debreczen városi tanácsnok, Décei Miklós maki ev. ref. lelkész, Décsy Ignác (Szatmárból), Igaz Pál (H.-Ujvárosból), Karap Mór, a depr. kaszinó elnöke, Kiss Albert s Könyves Tóth Kálmán depr. ev. ref. lelkész, Mile József nagybajomi jegyző, Nádányi Miklós volt orsz. gyűl. képviselő (P. Kovácsból), Nagy Lajos tsvzéki bíró, Nagy György kormánybiztos, Szentkirályi László (Szakácsból) s Tóth Sámuel debr. hittanár, Papp György vendéglős kitűnő élelmezés-és italoktat szolgálatot fel s a pohárköszöntők csakhamar megerezték. A társaság elhatározta, hogy 10 év múlva ismét találkoznak, a mostani találkozást pedig azzal örökítették meg, hogy alapítványt tettek a főiskola támogatására.

*** Színház.** A „Gigerlii”-et a bécsi izlés csempészte be a magyar színpadokra s a csempészték czikk itt nagy kelendőseknéked. Ugy szombaton, mint tegnap este szép számú közönség nézte végig a „Fenegeyerek” cz. magyarba oltott bécsi bohózat előadását s sajnosan konstaltjuk, hogy ilyen külső sikert a legjobb dráma sem tud nálunk elérni. A „Gigerlii”-ket e heten még ketszer adják, ugymint 15-én és 18-án. Ma este „Ej-jel az erdőn” cz. népszínű udonság, holnap pedig a „Rantzauk” adatik.

*** Rejtélyes holttest az utcán.** Szombaton este 11 óra tájban jelentették a II. ker. kapitányságnál, hogy a hatvan-utczai 1558. számú ház előtt egy 55—60 évesnek látszó férfi holtteste fekszik. A rendőrség azonnal a helyszínre küldte embereit, kik csakugyan megtalálták a holttestet, mely a gyalogjárón keresztben, fejfel a szekerát fele fektűt. Bal halátékán szurás, vagy útes-sebnek látszó veres foltokat vettek észre, kabátja s mellénye ki volt gombolva, s mellette egy nyitott bőrdőn fektűt, mely két inget, jegy kalapot és egy régi pénzt tartalmazott. A holttest zsebében egy jegyzőkönyv volt, melyből megállapíthatta a rendőrség, hogy a szerencsétlen neve

A „DEBRECZENI” TÁRSZÁJA

VISSZAEMLEKEZÉSEK.

— Egy volt vörös sapkástól. —

XVI.

A vacsevgéji csata.

Nem lesz nagy vérengzés, kedves olvasóm, mit elbeszélai fogok csak egy kis csatározás, mert hát annak nem én vagyok oka, hanem az ellenséges atyafiakra, hogy oly hirtelen eleblábolttak; ha ezt nem teszik, az én historiam is másként szólana.

Ha jól emlékszem, ezen csatározás negyedik megpróbáltatásunk volt.

E kis község Fehértéplom közelében van, körülbelül lehetett a községben 2 vagy 3 száz ház, meglehetősen csinos rácz templommal.

Fehértéplomból a 9-ik zászlóalj 1-ső és 2-ik százada éjjel indítottak utnák, s még nem pityámlott, midőn a falut délkeletről megtámadták.

A sötétségben a falu alá érve, kezdetek a mi kedves embereink a kerítések mellől — úgy kívülről, mint belülről — lövöldözni, s mi ugyan nem sok kárt tett bennünk a nagy sötétség miatt, de magunk is igyekeztünk, hogy

ne sokáig bánthassanak bennünket, rohammal hamarosan a falu aljára mentünk, mit észrevéve elleneink, hátat fordítottak s előbb a faluba, majd a faluból tovább futottak s az éjjeli sötétségben szépen eltűntek.

Azok, kik a kerítésekben belől estek, csak könnyebben menekülhettek, de bizony, a kik kívül rekedtek, azoknak keserves állapot volt a kerítésen keresztül mázni s menekülni, mert ezeket közelebről kaphattuk s jobban kilehetett venni — habár sötét volt is — kerítés tetején, s e miatt akarva nem akarva ott is hagyta egy néhány a fogát, néhány pedig véres fejfel menekülhetett meg.

Folytonos tüzeléssel haladva beljebb-beljebb értünk, míg az egész falut el nem foglaltuk.

Ekkor kezdődött meg a házankenti kutatás, keresni kellett az ellenséget, a mit ugyan nagyon keveset leihettünk, mert mint mondás, nemcsak bennünket, hanem hamarosan mindenőket ott hagyták.

A falu egészen leégett s elpusztult, s még nap feljötte előtt hagytuk lángba borulva.

Tözeink egy golyója a torony óráét érte s akárhányszor arra jártunk — mert több ízben megfordultunk ezen helyen — mindig mutatta, hogy hány óra, hány perczkor csapott bele a veres sapkás tüzer golyója.

Egy pár sebesültünk nekünk is akadt, de halottunk nem volt, s jó kedvvel — mint

ki dolgát jól végzi — megindultunk hazafelé.

Fehértéplom alatt már vártak bennünket, meg tudai mi történt velünk, mert az éjjeli ágyuzás egy kissé megijesztette őket és bizony minthogy oly korán meg is láttak bennünket, igen rosszat gondoltak, s mily nagy volt örömk, midőn meg tudták, hogy szerencsésen vevettünk s midőn mindenki a maga varva várját epen és egészségesben viszont ölelhettek.

Volt is reá takaros áldomás, a mi bizony — sajnálatunkra — nem mulhatott el kedvtűn szerint, mert mielőtt befejezhettük volna az arcvízai oldalról, ránk törtek a vitézek, fegyvert kelle ragadnunk s azonnal kiállani a piacra.

Azt hiszem, felesleges mondanom is, kik húztak a rövidébet; hja, a veres sapkások nagyon hamar elbántak az ilyen alkalmatlanokodókkal.

Visszatértünk után nem elvezhettük tovább a szép asszonyok által készített jó félegyűlést, s a szép lányok által kiszolgáltott rácz úrmóst, mert szolgálat tételünk következt, ott kelle hagyni mindent, haza menni, neki puczávalódni s a külső sáncon való szolgálatot átvenni.

Itt aztán volt alkalomunk 24 teljes óráig elbeszélgetni a vacsevgéji éjjeli csate-patéről, egyik elmondta, hogy gyújtott oda a kerítés

tetejére mászó rácznak éppen akkor, midőn leakarta magát onnan vetni, a másik mint csipet nyakon egy elbujó ráczot, hogy rimáka o d o t t az eleresztéseért és több efféléket.

Ezen szolgálatnál alatti éjjelen történt velem, hogy esteli nyolcz órákor — mert még ekkor kövítéz volt — az örvezetőm a külső őrhelyre, kívül jóval a sánconokon vitt, s engem bizony egész reggelig, míg nem világosodott, ott talált felelteni, habár több ízben hírt adtam magamról, az „ebren vagyok” és „váts fel” kiáltásokkal.

Egész éjjel szakadt az eső, épen ez volt az oka, hogy nem két órai, hanem egész éjjeli őrt kellett belőlem, mert a nagy sötétségben nem talált fel: de azt hiszem, hogy nem is igen nagyon bántotta az igyekzet.

Tehát reggelig kelte várnom, de a bőrig ázásomon kívül egyéb kellemetlenségem nem volt, sőt több hasznom volt belőle, hogy kismaradtam, mert itt legalább egyedül magányomban neki meg nem tilthatta, hogy neha néha le ne nyuljak a szőlő tőkehez s a sötétben ne tapogassak egy szép fűt szőlőt, a mit aztán kényelmesen — ha ugyan kényelemnek lehet mondani azon helyzetet, melyben voltam — elfogyaszthattam. Az őrségen levők aludtak, én pedig élveztem.

Kapros Gábor

K ó s a István... zást, melyne... Ormós M... tak a rendőr... mellett háro... kerékelt oldo... A nyomozás... gányok csak... Kósa már me... nel Borbe... holttestet... akarta kipu... akkor esett... nek a Kósa... metálini, k... utca 269. sz... asszonyt elve... tetest szállít... Kósa István... lenleg a fűze... renden volt a... látogatni fele... Egy rendőr... tizenháromv... gálatot Er... — Nincs kir... te forog... digi eredmé... halál gutaú... u. bonczolás... Kósa István... radt örvénye... még elte... A szegény a... ben kéri a j... rajta: A segé... honnan hoz... 269 számú... kiknek jó s... maradt szeg... sorsa.

*** A ter... gálatásra tan... kövelekedő re... dasági tudó... aratásról a... díósítók által... csak becsise... nem felelhett... nek, hanem... nyujthattak... nel fogva sz... törvényekről... eredménye... már színter... termelési át... czellből felka... a gabonaneve... gyök, szálas... eredményét... czéla mellé... jegyezve, ok... kedjenek, h... ideai aratás... lehessen.**

*** A vt... csi lap írja... stájer és má... 50 krral les... ber elejen... val, mint a... kitesz.**

*** Tán... szombaton... „Margit-fürd... szépen volt... ért véget.**

*** Neve... dor, Mörzcs... ket beügym... re magyar...**

*** Hír... 1890-ik evr... dohany term... határnapok... folyó ev es... es 25. Ujtó... tán novemb... Ennélfogva... meliök, hogy... tanál szeme... dig a rem... megbízottja... ügyeljen, m... jelelti tekin... sában megu... kifogásokról... 9. Debrecze... társasága.**

*** Apr... A p a... a dinom dá... gyot bódul... ura, kettőt... a korcsmáb... utcába s... nem merek**

Ké p... türi, hogy... nevezze?

— H... ságot! Azt... nek nevez... tán

224 199

Kósa István. Azonnal megindították a nyomozást, melynek folyamán Bontó Gyula és Ormós Margit hatvan-utcai lakosok tudaták a rendőrséggel, hogy ők látták a holttest mellett három cigányt, kik azonban azonnal kerekét oldották, mikor ők felejük közeledtek. A nyomozás azonban kiderítette, hogy a cigányok csak azután érkeztek oda, mikor Kósa már meghalt. Előttük ott járt a holttestnél Borbély Sámuel vámbíró lakos, s ő a holttestet üldöztetve találta. Midőn azt akarta kipatatolni, el-e még Kósa, a holttest akkor esett arczra. Ma sikerült a rendőrségnek a Kósa feleségét szűl. Máté Zsuzsánát megtalálni, ki debreczeni lakos és a mány-utca 269. szám. alatt lakik. A szerencsétlen asszonyt elvezették a kórházba, hova a holttestet szállították s azonnal ráosmert férjére. Kósa István nádudvari születésű kasznár, jelenleg a füzés-abonyi vasúttársaságnál T.-Füreden volt alkalmazva. Szombaton megakarta látogatni feleségét, azért jött Debreczenbe. Egy rendőr találkozott is vele a hatvan-utca tizenháromvörös fele eső szegleténél. A vizsgálót Erdélyi István r. fogalmazó vezeti. — Nincs kizárva, hogy gyilkosság esete forog fenn, azonban a vizsgálat eddigi eredménye azt látszik mutatni, hogy a halál gutaütés által következett be. A ma d. u. boncolás fogja kideríteni a halál okát. — Kósa Istvánné négy apró gyermekkel maradt özvegyen, s oly szegény, hogy férjét még eltemettetni sem képes. A szegény asszony négy apró gyermeke nevében kéri a jó szívet embereket, hogy segítsenek rajta. A segélyezést vagy szerkesztőségünkben, honnan hozzá eljuttatjuk, vagy Mány-utcai 269 szám lakásán eszközölhetik mindazok, kiknek jó szívet megilleti a kereső nélkül maradt szegény asszony és a négy kis árva sorsa.

A termés tényleges adatainak beszolgáltatása tárgyában a földmívelési miniszter a következő rendeletet intézte valamennyi gazdasági tudósítóhoz: Az idei gabonaművek aratásáról július 1-én kelt felhívásomra a tudósítók által beszolgáltatott adatok többnyire csak becslésen alapulhattak, s mint ilyenek nem feleltek meg a tényleges eredményeknek, hanem csakis megközelítő tájékoztatást nyújthattak a terméshozamról. E körülményvel fogva szükségesnek látom, hogy ugyanez eredményekről, az őszi termények végleges eredményének adatgyűjtése alkalmával, a most már szíves végeredményt feltüntető gabonatermelési adatok utóbb gyűjtésének és e czélból felkerem a tudósító urakat, hogy ugy a gabonaművek, mint az őszi termények (mag, gyök, szálas és leveles termények) átlagos eredményét a valóságnak megfelelőleg az e czélra mellékelt kétféle űrlapon pontosan feljegyezve, október hó végeig beküldjék szíveskedjenek, hogy így a begyűlt adatokból az idei aratás tényleges végeredményét kimutathat lehessen.

A vasárak olcsóbbodása. Mint egy bécsi lap írja, arudvasárteket elhatározta, hogy a stájer és magyar rudvasár árát méterházánkat 50 krral csökkenti. Legutóbb mult évi december elején emelték fel az árakat épp annyival, mint amennyit a jelenlegi ármeresítés kitesz.

Tánczvizsgálat. A csizmadiaipártársulat szombaton este tánczvizsgálat rendezett a „Margit-fürdő” nagy termében. A tánczvizsgálat szépen volt látogtva s csak a hajnali órákban ért véget.

Névmagyarosítás. Kiskoru Pollák Sándor, Móricz és Jeud debreczeni lakosok, nevüket belügyminiszteri engedéllyel Lengyelre magyarosították.

Hirdetés. Debreczen város határán 1890-iki evre engedélyt nyert dohánytermelők dohány termésének előirányzatára, a következő határnapok tüzetek ki u. m. Ebes és Óndó folyó év és hó 20, 21. Hegyes, Elap, 23, 24. és 25. Ujfoldeken 27, 28. és 29. Pallag pusztán november hó 7-én. Szepes pusztán 10-én. Ennélfogva arra hivatnak fel a dohány termelők, hogy dohány termésüknek előirányzatánál személyesen, akadályoztatása esetén pedig a rendőr-főkapitányságnál bejelentendő megbizottja által jelen legyen, s érdekeire felügyeljen, mert ellen esetben távolléte annak jelei tekintetk, hogy a pénzügyorség eljárásában megayugszik és az ellen utólag teendő kifogásokról lemond. Debreczen, 1890. október 9. Debreczen szab. kir. város rendőr-főkapitánysága.

Apróságok. A papucshős. A korcsmában folyik a dínom-dánom, kün a sötét éjszakában nagyot bödül a baktér: „Hallja minden háznak ura, kettőt ütöt már az óra!” — Egy hang a korcsmából: „He, baktér, menjen el a zab-utczába s kiáltson ott 11 órát, mert különben nem merek haza menni!”

Képzeldés. — Ur: És nagysád türi, hogy ferje itt nyilvánosan Xantippének neveze? — Holgy: Óh nézzük el neki ezt a hiúságot! Azt hiszi, hogy ha engemet Xantippének nevez, őt Sokratesnek fogják tartani!

Elpusztíthatlan. — Kereskedő: Dobjátok ki ezt a szemtelen embert, ne kinozzon itt a fehér borával. — Utazó úgnak (a kidobás után rögtön újra belugván a fejét az ajtón): Kérem csak egy szóra. — Kereskedő: Mit akar már megint. Nem most dobattam ki? — Utazó úgnak: Igen, az a fehér bor miatt volt!... Nem tetszik talán vörös?

A legbiztosabb ismertető jel. — „Te, én azt hiszem, hogy édesapánk be van rugva.” — „Miért te, talán megverte a mamát?” — „Dehogy, hanem — megcsókolta!”

A muzeumban. — Handl: (miután sokáig nézte a régiségárt.) Jaj, beh nadjszerő licitházió volna itt!

Eretlen alma felhasználása. Az eretlen, különösen pedig a hullott almát kitűnően fel lehet használni gelee készítésére. E czélból az almát jól meg mossuk, 3—4 darabra szétvágjuk, a ferges és rohadt részeket kivágjuk, de nem hámozzuk meg, mert éppen a haja leg-szükségesebb jó gelee készítéséhez. A tisztá almát mintegy két óráig puhára főzzük, s aztán 3—4 napig állni hagyjuk. Ez idő múltán a maszsát tiszta vászon ruhába öntjük, s valami nagyobb edény fölé akasztjuk, a nedvet eleintén a massa saját sulya kinyomja, később kezünkkel nyomhatjuk. Az így nyert nedvet lassan sűrűre főzzük, míg vágható állományúvá nem lesz. Czukrot tetszés szerint tehetünk hozzá, de fűszer felesleges, mert csak a zamatos ízt rontja. Mintegy busz liter szilárd geleeet kapunk így, melyet a háztartásban különfélekepen fel lehet használni.

Már megérkeztek a karácsonyi és éjvi ajándékoknak való kezdett és minta kész kézi munkák, a hozzávaló faragvány díszekkel, egyszerűs mind a legújabb Moldon, Cásán és flaelelek, szintartó barketek és a legújabb divatu Haraszt- és gypju-kendők, valamint férfiak részére „Jäger-fele” alsó ingek és nadrágok Jeney Gyula vászon, belés-, kézmű- és rövid-áru raktárában a „Biká”-val szemben.

Külső használatra. Testrészek fájdalmait, csuzos és köszvényes bajok és mindenemű gyuladások a „Moll féle francia borsesz”-szel gyógyíthatnak biztos sikerrel. Egy üveg ára 90 kr. Széküldés naponként utánvétellel Moll A. gyógyszerész és cs. kir. udv. szállító által Bécs, I. Tüchlauben 9 A vidéki gyógyszerzakban és anyag-kereskedésekben határozottan Moll féle készítmény kéréndő az ő gyári jelvényével és aláírásával. 4.

Farkas Ozman pasa Debreczenben. Debreczen, okt. 13. Megirtuk, hogy Farkas Ozman pasa, a volt szabadsághős, Debreczenben időzött. Régi barátját, Berger Henriket kereste itt fel, kit már negyvennyolcz esztendeje nem látott. Barátságuk és találkozásukról, mely föltötte érdekes, tudósítók következő részleteket szerezte meg:

Farkas Ozman pasa és Berger Henrik 1841/2-ben ösmérkedtek meg egymással a Nyirseyen; köztük azonnal szoros barátság fejlődött ki s midőn Berger 1842-ben Budapestre ment, folytonosan leveleztek egymással. E levelezésnek a forradalom kiütése alkal-mával vége szakadt s Berger barátjának még hollétérol sem tudott semmit, bár minden utamódot megkísérlett, hogy erről felvilágosítást szerezzon.

Mikor Farkas Ozman, ki Törökországba vándorolt ki, a krimiai háboruban hőnevet szerzett, Berger még erélyesebben fogott hozzá a nyomozáshoz, de egyik hír a másikat czáfolta meg, így ő nem birt arról biztos tudattal: az ő barátja-e a kitüntetett Farkas? Most azonban, mikor a pasa Budapestre utazott, Berger levelet intézett hozzá, mellékelve egyet azon levek közül, melyeket tőle még 1843-ban kapott.

Midőn a pasa megpillantotta az ő régi levelet, szemei megteltek könnyel, de fájdalom-masan mondá: — Ez az én levelem ugyan, de az azok-ban tárgyalt viszonyokra már nem emlékezem. Azonban nagyon szeretnék Berger Henrikkel beszélni.

A pasa Budapestrol Nagyváradra utazott, onnan küldött levelet Bergerhez, azzal az óhajattal, hogy látogatná meg őt. Berger csakugyan elment Nagyváradra, s midőn belépett a pasa szobájába, ott egy nagy társaságot tsált már, mely kiváncsian várta a két-barát találkozását. A pasa és Berger szemben álltak egymással és merőben, szólanul nézték egymást, míg aztán Farkas Ozman sajnálkozva mondá: — Megvallom, e vonásokra nem emlé-kezem.

Aztán Bergerrel a másik szobába vonult vissza s midőn ott egy darabig beszélgettek, a pasa egyszerre fölkiáltott: — Most már reád és minderre, a mi be-nünket összekötött, emlékezem! Es régi ba-

rátja nyakába borult s úgy sirt sokáig. Aztán meghattottan mondá Bergernek: — Elmegyek Debreczenbe, a családot is akarom ösmerni.

E szándékát, mint tudjuk, meg is való-sította.

A pasa jelenleg az összes török katonai-hadapródiskolák — igazgatója s szalonja a konstantinápolyi társaságban nagy szerepet játszik. Itt gyűlnek össze a török-főváros dip-lomáciai és szellemi kapacitásai. A pasa leánya képezi ezen magasabb körök szellemi központját és egyike a török nép legkedveltebb költőinek.

Farkas Ozman pasa fiatalkorában egyike volt a legelőkeltebb embereknek, de már any-nyira eltörökösödött, hogy valóságos muzulmáni nyugodtság egész lényének a jellemző saját-sága. Mozdulatlanul ül egy helyben, szivarkája füstjének alakulásai merengve. Beszélni pedig nem szeret, csak néha néha szólal meg, — szóval valóságos török lett belőle, csupán szíve maradt magyar.

„Stefi jön!” Akivel csak találkozott, annak akár akarta akár nem, meg kellett tudnia, hogy ő a Stefi a napokban Nagyváradon tiszti vizsgát fog tenni.

Erősen megvolt arról győződve, hogy ez mindenkit rendkívül érdekel, mintahogy a hű Alcihiadesról nem is szöve, a derék Ciceró sem tudott egyébről beszélni, mint a Nonae Decembrisről, melyben Catilina összeeskü-vését felfedezte.

Fontosabb kérdés ennel talán még egy király fogadtatás, avagy az európai egysensely sem lehetett; kávéházakban, cassinóban óriási sensatio gyakorolt vele, elannyira, hogy kétfé-ven majd hogy ki nem röptetett a „Közpon-tiból”

Hat még otthon? Otthon a család reg-geltől estig izgatottan tárgyalta a dolgot; a leányok egészen oda voltak örömlökben, meg-jegyzendő, ezek a leányok daczára az ingyen trafiknak, amit a papa tartott, a pazar oszon-náknak, miket a mama csaláteklől csapott, még eddig állandó udvarlora nem birtak szert tenni, pedig véghetetlenül rajongtak a katonaru-háért.

A mama bizonyosra vette, hogy Rozen-kopfék meg fognak „pukkadni,” mihe-lyest meglátják a Stefi tiszti egyenruhájában és ez a gondolat olyan jól esett neki.

A szakácsneak jó előre ki volt adva a redelet, hogy az nap, mikor a hadnagy ur haza fog vonulni, suroljon mindent tisztára, kop-passza meg a csipogó, hapogó jószágot s ké-szítse a legjobb vacsorát.

A leányok rendezkedtek ünneplő ruhá-jokat, a mama új tollas kopf-puczt csinált-tatott, a papának kipróbolták a frakkját s meg-fogadták a legzímesebb confortáblást, amely a familiát a vasutra kiszállítandja.

Már a papának a legnagyobb bonhom-miával az is motoszkált a fejében, hogy köl-csön kereti a pincer-egylettől a mozsár ágyukat s szerződésre lép a tűzoltó banda-val, de a család ita nács lebeszélte ter-véről.

Minde reandben volt már. — A com-fortáblis ott állt az utca ajtó előtt, a mama ki volt már puderezve, a papa a „közkedvelt magyar bajuszkenővel” úgy kipederde a ba-juszját, hogy annak kettét vége úgy meredt két ellentetes irányba, akár egy pár kihégye-zett csizmadia ár, — csak meg a leányok ke-retek a pamella kalapot és a sárga kaaári cipőket az ágy alatt...

Egyszerre csak beállt a sürgöny-hordó.

A mama elvörösödött, mint Junó, ki a Phrygia erdejében nem nyerhetette el a szépség díját.

A papa felbontotta a sürgönyt; a baju-szok elkezdtek mozogni: „Stefi agyon lötte magát” sohajtá a lemondás hangján.

„Oh! dehogy, kérem alásán, vágott közbe udvariasan a mindentudó sürgönyhordó — a sürgönyben csak annyit áll, hogy ro-szult van.”

Erre egy pokoli hangzúzavarr keletke-zett, mely egy kisebb vármegyében viczispáni instellatiohoz bőven elegendő hanganyagot szolgáltatott volna s melyből csak ennyit le-hetett kivenni: „A kufert!” „Hány orakor indul a vonat?” „Mi is megünk!!!” „Oh Stefi! oh Stefi!” „Olvastad a Budapesti Hirla-pot?”

A család valóságos forrongásban volt — hátha még a mozsár ágyuk és a tűzoltó banda is megszólalt volna!

A familia vasutra ült; — a mama, a Timi, a Mimi kivörösödött szemeiből struc-tojásnyi köncsepek potyogtak a kuferekre; — a papa pedig az egész uton egye magá-ban morfondirozott, s a véderő-törvény olvas-sába elmerülve, olyas forma bizonytalan kap-kodásokat mivel a levegőben kezeivel, mint némely provinciális primadonna; bizonyosan valamit megakart értetni magával, ami azon-ban sehogyse sikerült neki.

Szóval a familia utazott, — utazott fel-tartózatlanul, éjjel nappal, óriási kuferek és irtózatos gyötrelmek közt.

Stefi gyerek ezalatt a pamlagon heve-

részgetett, ajkai között egy szultán cigaretté füstölög s úgy látszik egészen bele van mé-lyedve a „Pikáns Naptár” olvasásába.

Megbukott a tiszti vizsgán s egy makacs számarhurut után kissé még be volt rakade, — annyi az egész.

A gyenge szívű háziasszony megré-mült, s sürgönyözött, bizonyosan nagyon meg-találta ijjeszteni a Stefi számár hurutja, — az ő, csakis az ő hidegvizes borogatásainak köszönhető, — hogy a hurut elmaradt, s a száma már megmaradt.

Tegnap találkoztam a papával, ő azt mondta nekem, hogy Stefi a jövő esztendőben „bizonyosan” lefogja tenni a tiszti vizs-gát, ez volt hát az oka, hogy Rosenkopfék teg-napelőtt kis hija hogy meg nem pukkadtak?

Publius.

SZERKESZTŐI POSTA. „G... nek”. Tehetséget örömmel kon-találjuk, de még ez a verse sem közölhető. Kerülje az olyan bombasztokat, hogy a lány-ról egyszer azt mondja: „isten lelkeinek egy darabja”, — másszor meg azt: „pokolból fel-szállott tündér-alak”. Micsoda mixtum compositum lehet az ilyen lény?! K. J. urnak, helyben. Tárca-czikke nagyon kezdetleges munka. Nem használhatjuk. „Sárga levél”. ... Zöld vers! „Költőnek születtem”. Az ám, fűzfa-poé-tának!

Debr. Színház. Holnap kedden, 1890 okt. hó 14-kén, páratlan bérletben: A RANTZAUK. Főszerkesztő: Sziny Gyula. Felelős szerkesztő: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. Kiadó: Kutasi Imre.

KASZANYITZKY ENDRE előbb Kuhinka István K. üveg, porcellán, lámpa és háztartási czik-kek raktára DEBRECZENBEN ajánlja pontos kiszol-gálat és gyári árak mellett az Ősi-és téli idényre ujonnan érkezett és nagyválasztékkal berendezett Dítmár és Brüner-féle a legjobbknak elősmert gyártmányu salon, függő és asztali petroleum lámpáit s minden hozzátartozó czikkeket nagy raktárát Tisztelettel Kaszanyitzky Endre Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve.

Bosznay J. és Társa Debreczen, czegléd-utca. Ajánlják az ősi-és téli idényre ujonnan nagy-választékban érkezett: Sealskin, Biber, Skunks, Opposum, Persianer, Mufflon, Chinchilla és Krimmer MUFF, BOA, GALLÉR, Pellerine és Prémjeiket. Továbbá: FLANELL, KASAN és MOLDON gyapju kelméiket a legújabb mintákban 60 krtól felebb. Franczia flanellek színházi blou-sokra és mantinékra! Különös nagyválaszték JÓ MOSÓ BARCHENTEKBEN (velez) méterenkint 20 krtól a legfinomabb minőségig. Téli gyapju (Himalaya) berlini (harasz) és Genilien kendőkben, ugyszintéu a lejujabb selyem keudőkben.

SZABÓ LAJOS FIAI

DEBRECZEN, Rózsátér.
Az őszi idényre raktárra érkeztek:
Divatos női ruhaszövetek,
hozzávaló legújabb díszek.
Szines mosó velezek,
nagyválasztékban s igen olcsó árakhoz.
Téli (Himalaya) kendők,
minden nagyságban.

Kunz József és Társa
Budapest, DEBRECZEN, N-Várad.
Legújabb őszi és téli
ruhaszövetek,
szintartó velezek,
TÉLI KENDŐK
és
Trico derekak
nagy választékban érkeztek.
(2.)

MAGYAR OLASZ
vörös-kereszt-sorsjegyeket vörös-kereszt-sorsjegyeket
Húzás már
f. évi október hó 31-én | f. évi november hó 2-án
Főnyeremény
10,000 forint | 100,000 olaszli a
eladunk
részletfizetésre
következő csoportokban:
3 drb. 30 havi részletre 1 frt 82 krajval | 3 drb. 30 havi részletre 2 frt 09 krajval
5 " 30 " " 3 frt 03 " | 5 " 30 " " 3 frt 49 " "
10 " 30 " " 6 frt 06 " | 10 " 30 " " 6 frt 98 " "
Az első részlet lefizetése után kapja a vevő az eredeti sorsjegyek sorozat- és nyerszámaival ellátott részletet, mely
azonnali játékokra jogosít.
Vidéki rendeléseknél legzérszerűbb a megfelelő összeget postautalvánnyal feladni és hogy ajánlva küldhessük meg a részletet, kérünk az első részleten kívül meg további 20 krt hozzáánk juttatni.
Az Első Magyar Iparbank váltóüzlete
Budapest, IV., Deák Ferencz-utca 5. sz.

MOLL SEIDLITZ POR
Tavaszi gyógyítás.
Nyári gyógyítás.
Őszi gyógyítás.
Téli gyógyítás.
Csak akkor valódi, ha minden dobozon a gyárjegy, egy sas és MOLL A. sokszorosított czéje látható.
Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altisztítók, gyomorgörcs, nyálk, gyomorgöcs, székrekedésnél, májgyök, vertóulás, aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknél.
Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerárában.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.
Székküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.
Eliismerés MOLL A. urhoz Bécsben.
Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra és szívvelyes isten bocsássa meg"-et mondok erre, csak a gyomrot jóvá és a főt könnyűvé tessék.
Tisztelettel
Steinkó P. I. lelkész Honnetachlag-ban.
MOLL FÉLE FRANCIA BORSZESZ ES SÓ
Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.
Bedörzsölésül sikeres használati készvény, csúsz, mindennemű testfájdalmak és benuulásnál; borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, daganatok, gyuladásoknál. Belsőleg vizsel vegyítve hirtelen rosulást, hányás, kolika és hasmenésnél.
Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é.
Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerárában és an ; kereskedéseiben.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.
Székküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.
Eliismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.
Kitűnő Moll-féle francia borszesz és sója vidékemen nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.
Mély tisztelettel
Hornof, lelkész Mienclup-ban
Raktárak Debreczenben: Dr. Rothschnek gyógyszer., Tóth Béla gyógyszer., Szent-Királyi és Kalenda, Gerőci Fátos.

NEUSTEIN-FÉLE SZT. ERZSÉBET vertisztító LABDAGSOK
Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben kell részesíteni ezen labdacsokat, melyek men esek minden ártalmas anyagtól, a legnagyobb eredményre használatnak az altesti szervek betegségeinél, könnyen haszajtók és vertisztítók; egy gyógyszer sem kedvezőbb és a mellett egészen ártatlanabb
székrekedéseket
a legtöbb betegségeknek e biztos forrását olvasni és czukrozott alakja miatt még gyermekek is szívesen veszik. — Ezen labdacso dr. Pitha udvari tanácsostól igen megtisztelő bizonyítvánnyal lettek kitüntetve.
Egy 15 labdacso tartalmazó doboz 15 kr. Egy henger, (8 doboz 120 labdacso) ára csak 1 frt. o. é.
OVAS! Minden doboz, a melyen e czég: gyógyszerár „zum heiligen Leopold“ nem áll és a hátsó oldálán vedjegyünk nem hordja, egy hamisítvány, melynek megvetésétől a közönség óvatik Igen kell figyelni, hogy ne rossz, s nem semmi eredményt fel nem mutatható, de epenséggel ártalmas készítményt kapjanak. Határozottan Neustein-féle Erzsébet labdacsokat kell kérni és ezek a borítékon és használati utasításon az itt látható aláírással ellátva. — Főraktar Bécsben: Apotheke „zum heiligen Leopold“ des Neustein Ph., Belváros, Ecke der Plauen und Spiegelse. Raktár, Debreczenben Rothschnek V. Emil és Tóth Béla (előbb Götti Náudor), Balázs Odón, Mihálovits István Tamássy Béla gyógyszerárában.

Nincs többé fejfájás!
D. Götz migraine-pora.
Huszonöt év óta egyedül, ideges, rheumaszerű, sőt gyomorból származó fejfájás ellen a legjobb sikerrel használtatott, mit több ezerre menő köszönet-nyilvánítások bizonyítanak, utolsó időben a **madridi-udvar** feltűnő eredményei használtak.
Egy doboz ára használati utasítással 2 frt, egy kis próbadohoz használati utasítással 1 frt.
HYGIEA!
Arczkénés, mosdóvíz és Savon hygienique szappan.
Ezen kiváló gondolat készített szerke a bőrcék finomságot és rugalmasságot kölcsönöznek, az arcon levő minden foltot, szeplőt, májfoltot, tororság vagy fagyás által keletkezett pirasságot rövid időn elmulasztja és ezenfelül a bőrcék ude frisseséget, viruló ifjúságot és barsony puhaságot ad.
Egy nagy arckénés ára 75 kr. Egy üveg mosdóvíz laza, utasít. 1 frt. Egy Savon hygienique szappan 50 kr.
Dr. med Fáykiss K. bizos hatáso **GALANDFERÉGI-IRTO SZERE** (GILISZTA-FEREG).
Dr. med. Fáykiss bizos hatáso galandferégi irto szere csakis gondosan megválasztott ártalmatlan növényekből készült és igen könnyen bevehető, mint hogy e hatáso szer elatikus kapartékban burkolva, szépen is néz ki. — Dr. Fáykiss ezen galandferégi irto szeret évek hosszú során át alkalmazták jó eredményekkel, mit a számos köszönet-irat, melyek megismerhetők bizonyítanak.
Ára: dr. Fáykiss K. bizos galandferégi irto szereinek — egy doboz — használati utasítással 2 forint 50 kr.
továbbá: Turók József gyógyszerárában, Király-utca 12. Thalmyer és Seitz kereskedőnél, Kochmeister Frigyes műdalnál és a legtöbb magyarországi gyógyszerárakban.
Valódi minőségben kaphatók egyedül magánál a készítőnél
FÁYKISS JÓZSEF gyógyszerár a „Nagy Kristóf“-hoz Budapestben.
DEBRECZENBEN: Dr. Rothschnek és Tamássy Béla gyógyszerész uraknál.

ad 8163
1890
Arlejtési hirdetés.
Debreczen sz. kir. város által a királyi tábla számára előállítandó épület alább felsorolt munkáinak biztosítására a f. hó 22 ik napján d. e. 10 órakor a városház nagy termében írásbeli zárt ajánlatok után versenytárgyalas fog tartatni.
A kiadandó munkák következő összegekkel vannak előirányozva:
1. Köfaragó munka 2343 f. 63 kr.
2. Ács munka 3842 f. 92 kr.
3. Palafedő munka 2436 f. 80 kr.
4. Bádogos 1856 f. 99 kr.
5. Asztalos munka 6527 f. 98 kr.
6. Lakatos munka 2769 f. 40 kr.
7. Mázoló és Szobafestő 2132 f. 82 kr.
8. Úveges munka 904 f. 68 kr.
9. Kályhás 1860 f. — kr.
10. Vízvezeték és árnyékszék berendezése 3278 f. 83 kr.
Bánatpénz az előirányzott összeg 5%-a, mely készpénzben vagy óvadék képes értékpapirokban az ajánlathoz csatolandó.
A költség számítás, tervek, építési feltételek a város mérnöki hivatalában tekinthetők meg.
Felhívtnak vállalkozni szándékozók, hogy 50 kros bélyeggel ellátott zárt ajánlataikat, a felvállalni szándékoltn munkának a borítékon való kitüntetése mellett a nevezett határidőig a város polgármesteréhez adják be, mely ajánlatok a fent kitett helyen és időben nyilvánosan bontanak fel.
Kelt Debreczen sz. kir. város tanácsának 1890 évi október hó 9-ik napján tartott üléséből.
A városi tanács

Eladó ondódi föld.
A piac-utczai dűlőben 2 és 1/4 nyilas ondódi föld, — épületekkel együtt jutányos áron eladó.
Ertekezhetni Szabó Antal ügyvéd irodájában.

127.
Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat **ÁRJEGYZÉKE**
helyben kötelezettség nélkül
és az 1887. aprilis hó 18-án Budapestent tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított 1887. é. junius 1-én életbe lépett eladási, netelési és szállítási módokatokra vonatkozó egyezmények szerint.
Készpénzvetés mellett, zsakkal együtt 100 kiló.
A. Asztali dara nagy es aprószerű 16.—
B. Szinte közepeszerű 15.—
0. Kihályliszt 15.—
1. Láugliszt 14.80
2. Montliszt 14.40
3. Zsemlyenliszt 1-80 rendű 14.—
4. 2-od 13.60
5. Fehér kenyérliszt 1-80 rendű 13.—
6. Szinte 2-od 12.60
7. Közép kenyérliszt 1-80 11.80
8. Szinte 2-od 11.—
8 1/2. Barna 1-80 10.40
8 3/4. Szinte 2-od á 70 kg. 8.40
9. Láubliszt 70 7.—
10. Veres liszt 50 —
11. Finom korpa zsakkal 50 4.40
12. Durva korpa zsakkal á 50 kg 4.—
A finom és durva korpa árából eddig engedélyezett 5%-toli engedmény a felemmitett egyezmény folytán szintén beszünttetett.
Debreczen, 1890. okt. 10.

1890.
Kölnmet
Helyben és p
Máj 1890.
Magyar avr.
Egyes sz
A lap szellemét
székrekedésben
alban KUTAS
nyomtatás
Művészeknek
TALPÓDI K.
kereskedésben
alban KUTAS
nyomtatás
A jövő
A két
most tárgy
előír. szat
— legálabb
nizster edd
látszik ked
bizottság tá
fölszólítás
vetését is e
gyaltak.
Mihely
az előírny
bizottság
tárgyalnak
— legálabb
prior) ez
másrészt p
kritika legy
dobbak leg
deficitus e
Minde
jelentés az
költségvetés
nem is sok
ez azonban
váio enged
zottság tá
szólanak a
keszegetőb
eredményük
vég en. m
tényleges s
ségeben leg
Hogy
frtnyi fölös
jeleuli, ho
fölsölege m
lett azok a
lyek azt er
állambáztar
nyi fölsöle
vannak elő
a kritika j
nyezőknek
lelküismeret
akarják, ha
előírnyazat
nagyobb es
Tudat

SZABÓ LAJOS FIAI

DEBRECZEN, Rózsátér.

Az őszi idényre raktárra érkeztek:

Divatos nőruhaszövetek,

hozzávaló legujabb díszek.

Szines mosó velezek,

nagyválasztékban s igen olcsó árakhoz.

Téli (Himalaya) kendők,

minden nagyságban.

Kunz József és Társa

Budapest, DEBRECZEN, N-Várad.

Legujabb őszi és téli

ruhaszövetek,

szintartó velezek,

TÉLI KENDŐK

és

Trico derekak

nagy választékban érkeztek.

(2.)

MAGYAR OLASZ

vörös-kereszt-sorsjegyeket vörös-kereszt-sorsjegyeket

Húzás már

f. évi október hó 31-én | f. évi november hó 2-án

Főnyeremény

10,000 forint | 100,000 olaszli a

eladunk

részletfizetésre

következő csoportokban:

3 drb. 30 havi részletre 1 frt 82 krjával	3 drb. 30 havi részletre 2 frt 09 krjával
5 " 30 " " 3 frt 03 " "	5 " 30 " " 5 " 30 " " 3 frt 49 " "
10 " 30 " " 6 frt 06 " "	10 " 30 " " 6 frt 98 " "

Az első részlet lefizetése után kapja a vevő az eredeti sorsjegyek sorozat- és nyerszámaival ellátott részletet, mely

azonnali játékokra jogosít.

Vidéki rendeléseknél legzérszerűbb a megfelelő összeget postautalvánnyal feladni és hogy ajánlva küldhessük meg a részletet, kérünk az első részleten kívül meg további 20 krt hozzánk juttatni.

Az Első Magyar Iparbank váltóüzlete

Budapest. IV., Deák Ferencz-utca 5. sz.

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás.

Nyári gyógyítás.

Őszi gyógyítás

Téli gyógyítás

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ES SÓ

Legjobb bedörzslő-szer

köszvény csúsz

és minden meghűlési betegségek ellen.

Csak akkor valódi, ha minden dobozon a gyár-jegy, egy sas és MOLL A. sokszorosított czéje látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestibajok, gyomorgörge, nyálk, gyomorgégés, székrekedésnél, májbeteg, tortoltság, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségeknek. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerártaiban. **MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bacs, Stadt, Tuchlauben 9.**

Szétküldés naponta utánvétellel. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Elismertes **MOLL A. urhoz Bécsben.**

Ülő foglalkozásonál az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra és szívvelyes „Isten bocsá meg”-et mondok erre, csak a gyomrot jóva és a fűt könnyűvé teszi.

Tisztelettel
Steinko P. I. orvos Hönnetechlag-ban.

Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.

Bedörzslő-szer sikeres használati közzvény, csúsz, mindennemű testfájalmak és bűzlésnél; borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, dagadtok, gyuladásoknál. **Belsőleg** vízzel vegyítve hirtelen rosuliet, hányás, köhögés és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. e.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerártaiban. **MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bacs, Stadt, Tuchlauben 9.**

Szétküldés naponta utánvétellel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

Elismertes **MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.**

Kitűnő Moll-féle francia borszesz és sója vidékemen egyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.

Mély tisztelettel
Hornof, lelkes Micolup-ban

Raktárak Debreczenben: Dr. Rothschnek gyógyszer., Tóth Béla gyógyszer., Szent-Királyi és Kalenda, Gerőci Fűtőp.

Debreczen 1890. Nyomato. Kutasz Imre könyvnyomtatásában.



székrekedéseket

a legtöbb betegségeknek e biztos forrását olvasni és czukrozott alakja miatt még gyermekek is szívesen veszik. — Ezen labdacsek dr. Pitha udvari tanácsostól igen megtisztelő bizonyítvánnyal lettek kiténtetve.

Egy 15 labdacset tartalmazó doboz 15 kr. Egy henger, (8 doboz 120 labdac) ára csak 1 frt. o. e.

OLVAS! Minden doboz, a melyen e czég: gyógyszerár „zum heiligen Leopold” nem áll és a hátsó oldalán védjegyünket nem hordja, egy hamisítvány, melynek megvételétől a közönség óvatik Igen kell figyelni, hogy ne rossz, s nem semmi eredményt fel nem mutatható, de epeességel ártalmas készítményt kapjanak. Határozottan Neustein-féle Erzsébet labdacsokat kell kérni és ezek a borítékon és használati utasításon az itt látható aláírással el látva. — Főraktár Bécsben: Apotheke „zum heiligen Leopold” des Neustein Ph., Belváros, Ecke der Planken und Spiegelgasse. Raktár Debreczenben Rothschnek V. Emil és Tóth Béla (előbb Göttl Nándor), Balázs Odón, Mihálovits István, Tamásy Béla gyógyszerártaiban.

Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben kell részesíteni ezen labdacsokat, melyek nem csak minden ártalmas anyagtól, a legújabb eredményre használatnak az altesti szervek betegségeinél, könnyen hashajtók és vertisztítók; egy gyógyszer sem kedvezőbb és a mellett egészen ártatlanabb

Nincs többé fejfájás!
D. Götz migraine-pora.
Hasznát e óta egyoldal, ideges, rheumaszerű, sőt gyomorból származó fejfájás ellen a legjobb sikerrel használtott, mit több ezerre menő köszönet-nyilvánítások bizonyítanak, utolsó időben a **madridi-udvar** feltűnő eredményei használták. Egy doboz ára használati utasítással 2 frt, egy kis próbadoz használati utasítással 1 frt.

NINCS TÖBBÉ KÖHÖGÉS!
Mell- és tüdőbetegségekben szenvedők részére: **Dr. med. Fáykiss SZEPESI KÁRPÁTI gyógyfűkivonata**
1 üveg használati utasítással 75 k. Bonbonczukorok 1 doboz 35 kr. 1 üveg 1 csom. 50 k. Kis cs. 25 kr. 20 év óta legjobb sikerrel használva köhögés, rekedtség, hurut, köhurut, influenza, székneltség, lelekési akadályoknál, oldalszúrásnál idült köhurutnál, tüdőgyulladásnál.

HYGIEAI
Arczkenőcs, mosdóvíz és Savon hygienic szappan.
Ezen kiváló gondal készített szerek a bőrnek finomságot és rugóságot kölcsönöznek, az arczon lévő minden foltot, szepiöt, májfoltot, forróság vagy fagyás által keletkezett proszagt rövid időn elmulasztja és ezenfelül a bőrnek úde frisséget, viruló tisztaságot és barsony puhaságot ad. Egy üvegi arczkenőcs ára 75 kr. Egy üveg mosdóvíz haszn. utasít. 1 frt. Egy Savon hygienic szappan 50 kr.

Dr. med. Fáykiss K. birtos határán
GALANDFÉREG-IRTÓ SZERE
GILISZTA-FÉREG.
Dr. med. Fáykiss birtos határán galandfereg-irtó szere csakis gondban megválasztott ártalmatlan növényekből készült és igen könnyen bevesztő, mint hogy a házias szarvasok kapucskájában burkolva, teljesen is nélkülül. Dr. Fáykiss ezen galandfereg-irtó szere övek hosszú során át alkalmaztak jó eredményt, mit a számos köszönet-irat, melyek megismerhetők bizonyítanak.

Ára: dr. Fáykiss K. birtos galandfereg-irtó szereknek — egy üveg — használati utasítással 2 forint 50 kr.

Valódi minőségben **FÁYKISS JÓZSEF** továbbá: Tóth József gyógyszerártaiban, király-utca 12. Thalhammer és Seitz kereskedőnél, Róschmeister Frigyes művelőnél és a legtöbb magyarországi gyógyszerártaiban.

DEBRECZENBEN: Dr. Rothschnek és Tamásy Béla gyógyszerárta uraknál.

ad 8163
1890

Arlejtési hirdetés.

Debreczen sz. kir. város által a királyi tábla számára előállítandó épület alább felsorolt munkáinak biztosítására a f. hó 22 ik napján d. e. 10 órakor a városház nagy termében írásbeli zárt ajánlatok utján versenytárgyalas fog tartatni.

A kiadandó munkák következő összegekkel vannak előírányozva:

1. Köfaragó munka	2343 f. 63 kr.
2. Ács munka	3842 f. 92 kr.
3. Palafedő munka	2436 f. 80 kr.
4. Bádogos	1856 f. 99 kr.
5. Asztalos munka	6527 f. 98 kr.
6. Lakatos munka	2769 f. 40 kr.
6. Mázoló és Szobafestő	2132 f. 82 kr.
7. Üveges munka	904 f. 68 kr.
9. Kályhás	1860 f. — kr.
10. Vízvezeték és árnyék-szék berendezése	3278 f. 83 kr.

Bánatpénz az előírányozott összeg 5%-a, mely készpénzben vagy óvadék képes értékpapirokban az ajánlatok csatolandó.

A költség számítás, tervek, építési feltételek a város mérnöki hivatalában tekinthetők meg.

Felhivatnak vállalkozni szándékozók, hogy 50 kros bélyeggel ellátott zárt ajánlataikat, a felvállalni szándékolt munkának a borítékon való kiténtetése mellett a nevezett határidőig a város polgármesteréhez adják be, mely ajánlatok a fent kitétt helyen és időben nyilvánosan bontanak fel.

Kelt Debreczen sz. kir. város tanácsának 1890 évi október hó 9-ik napján tartott üléséből.

A városi tanács

Eladó ondódi föld.

A piac-utcai dűlőben 2 és 1/2 nyilas ondódi föld, — épületekkel együtt jutányos áron eladó.

Ertekezhetni Szabó Antal ügyvéd irodájában.

127.

Az „ISTVÁN” gőzmalom társulat

ÁRJEGYZÉKE

helyben kötelezettség nélkül

és az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított a 1887. é. június 1-én életbe lépett eladási, szerzési és szállítási módzatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Készpénzítés mellett, szákkal együtt 100 kiló

A. Asztali dara nagy es aprószerű	16.—
B. Szinte közepeszerű	15.—
O. Kiváliszt	15.—
1. Laugliszt	14.80
2. Montliszt	14.40
3. Zsemlyeisz 1-0 rendű	14.—
4. " 2-od	13.60
5. Fehér kenyérliszt 1-0 rendű	13.—
6. Szinte " 2-od	12.60
7. Közép kenyérliszt 1-0	11.80
8. Szinte " 2-od	11.—
8 1/2. Barna " 1-80	10.40
8 1/2. Szinte " 2-od a 70 kg.	8.40
9. Lábliszt	70 " 7.—
10. Veres liszt	50 " 5.—
11. Finom korpa szákkal	50 " 4.40
12. Durva korpa szákkal a 50 kg 4	—

A finom és durva korpa árából eddig engedélyezett 5%-toli engedmény a felemmitett egyezmény folytán szintén beszünttetett.

Debreczen, 1890. okt. 10.

1890

Közzéadás helyben

Egy

Az első

Nézem

Egykő

Most

Körül

És te

Mig e

Oh bo

Jutott

Hogy

S mit

A meg

Eljőn

A világ

S a f

Mely

Befek

A vá

S a l

Lassa

Arván

Mint

S me

Oh, h

Megle

S ne

Es ne